Урок 6
(10 клас, геометрія, академічний рівень)

Тема уроку. Контрольна робота № 2 за темою: «Паралельність площин»
Мета уроку. Навчальна: перевірити рівень засвоєння знань.
Розвивальна: розвивати інтелект учнів, уміння аналізувати, класифікувати.
Виховна: виховувати дисципліну, звичку до систематичної розумової праці.  
Тип уроку:    контроль знань і вмінь.
Обладнання: картки з завданням.
Очікувані результати уроку.
                        Знати: визначення та теореми попередніх тем.
                        Вміти: вирішувати стандартні завдання. 
Структура уроку

І. Організація класу (1 хв.)

ІІ. Перевірка домашнього завдання (2 хв.)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності (1 хв.)

ІV. Повідомлення теми, мети і завдань уроку (1 хв.)
V. Контрольна робота № 2 (38 хв.)
VІ. Підбиття підсумків уроку (1 хв.)

VIІ. Домашнє завдання (1 хв.)
Хід уроку
І. Організаційний класу
    Учитель роздає текст контрольної роботи учням, налаштовує їх на роботу.

ІІ. Перевірка домашнього завдання

     Учитель збирає зошити з виконаною домашньою роботою.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
ІV. Повідомлення теми, мети і завдань уроку
      Учитель нагадує, що метою контрольної роботи є демонстрація учнями своїх навчальних досягнень.
ІV. Контрольна робота № 2
Варіант 1

Частина 1

Завдання 1-6 мають по п’ять варіантів відповідей, із яких тільки ОДНА відповідь є ПРАВИЛЬНОЮ. Виберіть правильну, на Ваш погляд, відповідь. 

1. Трикутник  АВС і площина 
[image: image67.jpg]


 розташовані так, що пряма  АВ паралельна площині 
[image: image2.wmf]a

і пряма AC паралельна площині 
[image: image3.wmf]a

. Яке взаємне розташування прямої BC  і площини  
[image: image4.wmf]a

?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	пряма паралельна площині
	пряма належить площині
	пряма перетинає площину
	пряма мимобіжна площині
	визначити неможливо



    2.  На рисунку зображено куб ABCDA1B1C1D1. Укажіть пряму перетину площини AB1D і площини грані CC1D1D.
[image: image1.wmf]a

               
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	DD1
	C1D
	CD
	прямі не перетинаються
	визначити неможливо


3. Дві сторони трикутника паралельні площині 
[image: image5.wmf]a

. Як розташована відносно площини  
[image: image6.wmf]a

 бісектриса трикутника, що лежить між цими сторонами? 

	 А
	Б
	В
	Г
	Д

	 паралельна площині
	лежить у площині
	перетинає площину
	має спільну точку з площиною
	інша відповідь


4.  Паралельні площини 
[image: image7.wmf]a

 і 
[image: image8.wmf]b

 перетинають сторони кута В в точках А1, С1 і А2, С2 відповідно. Знайдіть довжину відрізка ВС1, якщо 

      А1В: А1А2=1:3 і ВС2=12 см.

       
[image: image9.png]


 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	6 см
	8 см
	12 см


5. За зображенням куба ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2) утворіть правильні твердження
	1
	площина ACB1
	А
	паралельна площині ВB1C1С

	2
	площина ABC
	Б
	паралельна площині A1C1D

	3
	Пряма  A1B1
	В
	перпендикулярна площині АА1В1В

	4
	Пряма АD1
	Г
	визначити неможливо

	
	
	Д
	паралельна площині DD1C1C


6. Точки  K,  L,  M – середини ребер SA, SB, SC тетраедра SABC. Яке взаємне розташування площин ABC і KLM ?
        
[image: image10.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	перетинаються
	паралельні
	збігаються
	мимобіжні
	визначити неможливо



Частина 2

У завданнях 7-11 наведіть розв’язання, запишіть відповідь.

7. Дано дві паралельні площини 
[image: image11.wmf]a

 і 
[image: image12.wmf]b

. Точки  А і В належать площині 
[image: image13.wmf]a

, а точки C і  D – площині 
[image: image14.wmf]b

. Відрізки AD і BC перетинаються в точці  S. Знайдіть довжину відрізка  AB, якщо  CD= 4 см, BS:CS=2:1.

8. Дано куб ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2). Доведіть паралельність площин АВС і А1В1С1.

9.  За зображенням куба встановіть відповідність між завданням та його розв’язком.

     
[image: image15.png]



	1
	Запишіть площину,  яка паралельна площині АВС
	А
	BDM

	2
	Запишіть площину, яка паралельна площині CNL
	Б
	ABC, KLM

	3
	Запишіть паралельні площини, які містять мимобіжні прямі MK і AB
	В
	ABC

	4
	Запишіть паралельні площини, які проходять через мимобіжні прямі DK і AB
	Г
	ABM, CKD

	
	
	Д
	MNK


10. Побудуйте переріз куба ABCDA1B1C1D1 площиною, яка проходить через точки A, B, D1.
11.  Знайдіть периметр перерізу з завдання 10, якщо ребро куба   дорівнює 1 см. 

Частина 3

Розв’язання завдань 12-14 повинно містити повне пояснення, записане у вигляді послідовних логічних дій, із посиланням на математичні факти, з яких випливає те чи інше твердження. 

12. Доведіть, що будь-яка площина, що перетинає одну з двох паралельних площин, перетинає другу.

13. Два рівних рівносторонніх трикутники ABC і A1B1C1 розміщені в просторі так, що сторони їх відповідних кутів паралельні і однаково напрямлені. BE і CD – висоти трикутника ABC, C1D1 – висота  трикутника A1B1C1. Знайдіть кут між прямими AC і B1C1.  
14. Побудуйте зображення правильної трикутної призми.  Проведіть січні площини так, щоб дістати правильну шестикутну призму.

15*. ABCDA1B1C1D1 – паралелепіпед.  M
[image: image16.wmf]Î

 A1B1,  N лежить у площині грані DD1C1C,  K – у площині грані  ABCD. Побудуйте переріз паралелепіпеда площиною, що проходить через точку  P 
[image: image17.wmf]Î

DD1 , паралельно площині MNK.
16*.  На ребрах BB1, EE1 і на продовженні ребра CC1 призми ABCDA1B1C1D1 задано точки M1, N1, P1 відповідно, а на ребрах AA1, BB1 і CC1 – точки M2, N2, P2.   Побудуйте переріз призми площиною, що проходить через точки M1, N1, P1.
Варіант 2

Частина 1

Завдання 1-6 мають по п’ять варіантів відповідей, із яких тільки ОДНА відповідь є ПРАВИЛЬНОЮ. Виберіть правильну, на Ваш погляд, відповідь. 

1. Діагоналі паралелограма паралельні площині 
[image: image18.wmf]a

.  Яке взаємне розташування площини паралелограма і площини  
[image: image19.wmf]a

?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	збігаються
	перетинаються
	паралельні
	мимобіжні
	визначити неможливо



    2.  На рисунку зображено куб ABCDA1B1C1D1. Укажіть пряму перетину площини AС1В і площини грані АА1D1D.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	АD1
	АD
	АА1
	прямі не перетинаються
	визначити неможливо


3.Дві сторони трикутника паралельні площині 
[image: image20.wmf]a

. Як розташована відносно площини  
[image: image21.wmf]a

 медіана трикутника, що проведена до однієї зі сторін? 

	 А
	Б
	В
	Г
	Д

	 паралельна площині
	лежить у площині
	перетинає площину
	має спільну точку з площиною
	інша відповідь


4.  Паралельні площини 
[image: image22.wmf]a

 і 
[image: image23.wmf]b

 перетинають сторони кута В в точках А1, С1 і А2, С2 відповідно. Знайдіть довжину відрізка ВС1, якщо 

      А1С1: А2С2=1:3 і ВС2=12 см. 

           
[image: image24.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	6 см
	8 см
	12 см


5. За зображенням куба ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2) утворіть правильні твердження
	1
	площина A1C1B
	А
	паралельна площині ВB1C1С

	2
	площина A1B1C1
	Б
	паралельна площині ACD1

	3
	Пряма  AB
	В
	перпендикулярна площині АА1В1В

	4
	Пряма А1D
	Г
	визначити неможливо

	
	
	Д
	паралельна площині DD1C1C


6. Точки  K,  L,  M – середини ребер SA, SB, SC тетраедра SABC. Яке взаємне розташування площин BCА і KLM ?

      
[image: image25.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	перетинаються
	паралельні
	збігаються
	мимобіжні
	визначити неможливо


Частина 2

У завданнях 7-11 наведіть розв’язання, запишіть відповідь.

7. Дано дві паралельні площини 
[image: image26.wmf]a

 і 
[image: image27.wmf]b

. Точки  А і В належать площині 
[image: image28.wmf]a

, а точки C і  D – площині 
[image: image29.wmf]b

. Відрізки AD і BC перетинаються в точці  S. Знайдіть довжину відрізка  CD, якщо  AB= 8 см, AS:DS=2:1.

8. Дано куб ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2). Доведіть паралельність площин АВ1D1 і ВDС1.

9.  За зображенням куба встановіть відповідність між завданням та його розв’язком.

           
[image: image30.png]


   

	1
	Запишіть площину,  яка паралельна площині АВС
	А
	ADM

	2
	Запишіть площину, яка паралельна площині CNL
	Б
	MNK

	3
	Запишіть паралельні площини, які містять мимобіжні прямі MK і AB
	В
	ABD, CKM

	4
	Запишіть паралельні площини, які проходять через мимобіжні прямі DK і AB
	Г
	ABC, DKL

	
	
	Д
	LNK


10. Побудуйте переріз куба ABCDA1B1C1D1 площиною, яка проходить через точки C, B, A1.

11.  Знайдіть периметр перерізу з завдання 10, якщо ребро куба   дорівнює 2 см. 

Частина 3

Розв’язання завдань 12-14 повинно містити повне пояснення, записане у вигляді послідовних логічних дій, із посиланням на математичні факти, з яких випливає те чи інше твердження. 

12. Доведіть, що будь-яка пряма, що перетинає одну з паралельних площин, перетинає і другу.

13. Два рівних рівносторонніх трикутники ABC і A1B1C1 розміщені в просторі так, що сторони їх відповідних кутів паралельні і однаково напрямлені. BE і CD – висоти трикутника ABC, C1D1 – висота  трикутника A1B1C1. Знайдіть кут між прямими DC і B1A1.  
14.  Побудуйте зображення правильної шестикутної призми.  Проведіть січні площини так, щоб дістати правильну трикутну призму.


15*. ABCDA1B1C1D1 – паралелепіпед.  Точка P лежить в грані AA1B1B, K – в  грані AA1D1D, L
[image: image31.wmf]Î

 C1D1, M 
[image: image32.wmf]Î

 AA1. Побудуйте переріз паралелепіпеда площиною, що проходить через точку  M, паралельно площині PKL.

16*. На ребрах BB1, EE1 і на продовженні ребра CC1 призми ABCDA1B1C1D1 задано точки M1, N1, P1 відповідно, а на ребрах AA1, BB1 і CC1 – точки M2, N2, P2.   Побудуйте переріз призми площиною, що проходить через точки M2, N2, P2.

Варіант 3

Частина 1

Завдання 1-6 мають по п’ять варіантів відповідей, із яких тільки ОДНА відповідь є ПРАВИЛЬНОЮ. Виберіть правильну, на Ваш погляд, відповідь. 

1. Трикутник  ВСК  і площина 
[image: image33.wmf]a

 розташовані так, що пряма  КВ паралельна площині 
[image: image34.wmf]a

і пряма КC паралельна площині 
[image: image35.wmf]a

. Яке взаємне розташування прямої BC  і площини  
[image: image36.wmf]a

?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	пряма паралельна площині
	пряма належить площині
	пряма перетинає площину
	пряма мимобіжна площині
	визначити неможливо



    2.  На рисунку зображено куб ABCDA1B1C1D1. Укажіть пряму перетину площини A1BС і площини грані АА1D1D.
           
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	DD1
	C1D
	A1D1
	прямі не перетинаються
	визначити неможливо


3.   Дві сторони трикутника паралельні площині 
[image: image37.wmf]a

. Як розташована відносно площини  
[image: image38.wmf]a

 висота трикутника, що проведена до однієї з сторін? 

	 А
	Б
	В
	Г
	Д

	 паралельна площині
	лежить у площині
	перетинає площину
	має спільну точку з площиною
	інша відповідь


4.  Паралельні площини 
[image: image39.wmf]a

 і 
[image: image40.wmf]b

 перетинають сторони кута В в точках А1, С1 і А2, С2 відповідно. Знайдіть довжину відрізка ВС1, якщо 

      А1В: А1А2=2:3 і ВС2=15 см.

       
[image: image41.png]


 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	6 см
	8 см
	12 см


5. За зображенням куба ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2) утворіть правильні твердження

	1
	площина ACB1
	А
	паралельна площині ВB1C1С

	2
	площина ABC
	Б
	паралельна площині A1C1D

	3
	Пряма  A1B1
	В
	перпендикулярна площині АА1В1В

	4
	Пряма АD1
	Г
	визначити неможливо

	
	
	Д
	паралельна площині DD1C1C


6.  Точки  K,  L,  M – середини ребер SA, SB, SC тетраедра SABC. Яке взаємне розташування прямої AB і KLM ?

        
[image: image42.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	перетинаються
	паралельні
	збігаються
	мимобіжні
	визначити неможливо


Частина 2

У завданнях 7-11 наведіть розв’язання, запишіть відповідь.

7. Дано дві паралельні площини 
[image: image43.wmf]a

 і 
[image: image44.wmf]b

. Точки  А і В належать площині 
[image: image45.wmf]a

, а точки C і  D – площині 
[image: image46.wmf]b

. Відрізки AD і BC перетинаються в точці  S. Знайдіть довжину відрізка  AB, якщо  CD= 4 см, BS:CS=3:1.

8. Дано куб ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2). Доведіть паралельність площин АВ1С і А1С1D.

9.  За зображенням куба встановіть відповідність між завданням та його розв’язком.

     
[image: image47.png]



	1
	Запишіть площину,  яка паралельна площині АВС
	А
	BDM

	2
	Запишіть площину, яка паралельна площині CNL
	Б
	ABC, KLM

	3
	Запишіть паралельні площини, які містять мимобіжні прямі MK і AB
	В
	ABC

	4
	Запишіть паралельні площини, які проходять через мимобіжні прямі DK і AB
	Г
	ABM, CKD

	
	
	Д
	MNK


10. Побудуйте переріз куба ABCDA1B1C1D1 площиною, яка проходить через точки A, B, C1.
11.  Знайдіть периметр перерізу з завдання 10, якщо ребро куба   дорівнює 5 дм.
Частина 3

Розв’язання завдань 12-14 повинно містити повне пояснення, записане у вигляді послідовних логічних дій, із посиланням на математичні факти, з яких випливає те чи інше твердження. 

12.  Доведіть, що всі прямі, які проходять через дану точку паралельно даній площині, лежать в одній площині.

13. Два рівних рівносторонніх трикутники ABC і A1B1C1 розміщені в просторі так, що сторони їх відповідних кутів паралельні і однаково напрямлені. BE і CD – висоти трикутника ABC, C1D1 – висота  трикутника A1B1C1. Знайдіть кут між прямими AC і B1A1.  
14.  У трикутнику ABC проведено бісектрису кута B і відомо, що AB:BC=2:3. Побудуйте проекцію даного трикутника.

15*. Дано три паралельні площини α, α1, α2 і прямі a, b, які перетинають їх відповідно в точках A, A1, A2 і B, B1, B2. Доведіть, що AA1: A1A2=BB1:B1B2.
16*.  На ребрах BB1, EE1 і на продовженні ребра CC1 призми ABCDA1B1C1D1 задано точки M1, N1, P1 відповідно, а на ребрах AA1, BB1 і CC1 – точки M2, N2, P2.   Побудуйте переріз призми площиною, що проходить через  M1N1 P1 і  M2N2P2.

Варіант  4

Частина 1

Завдання 1-6 мають по п’ять варіантів відповідей, із яких тільки ОДНА відповідь є ПРАВИЛЬНОЮ. Виберіть правильну, на Ваш погляд, відповідь. 

1. Діагоналі ромба паралельні площині 
[image: image48.wmf]a

.  Яке взаємне розташування площини ромба і площини  
[image: image49.wmf]a

?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	збігаються
	перетинаються
	паралельні
	мимобіжні
	визначити неможливо



    2.  На рисунку зображено куб ABCDA1B1C1D1. Укажіть пряму перетину площини B1C1D1 і  площини грані АА1D1D.
           
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	А1D1
	АD
	АА1
	прямі не перетинаються
	визначити неможливо


3.Дві сторони трикутника паралельні площині 
[image: image50.wmf]a

. Як розташована відносно площини  
[image: image51.wmf]a

 середня лінія трикутника, що сполучає ці дві сторони? 

	 А
	Б
	В
	Г
	Д

	 паралельна площині
	лежить у площині
	перетинає площину
	має спільну точку з площиною
	інша відповідь


4.  Паралельні площини 
[image: image52.wmf]a

 і 
[image: image53.wmf]b

 перетинають сторони кута В в точках А1, С1 і А2, С2 відповідно. Знайдіть довжину відрізка ВС1, якщо 

      А1С1: А2С2=1:4 і ВС2=12 см. 

           
[image: image54.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см
	4 см
	6 см
	8 см
	12 см


5. За зображенням куба ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2) утворіть правильні твердження
	1
	площина A1C1B
	А
	паралельна площині ВB1C1С

	2
	площина A1B1C1
	Б
	паралельна площині ACD1

	3
	Пряма  AB
	В
	перпендикулярна площині АА1В1В

	4
	Пряма А1D
	Г
	визначити неможливо

	
	
	Д
	паралельна площині DD1C1C


6.    Точки  K,  L,  M – середини ребер SA, SB, SC тетраедра SABC. Яке взаємне розташування площин BCА і прямої KL ?

      
[image: image55.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	перетинаються
	паралельні
	збігаються
	мимобіжні
	визначити неможливо


Частина 2

У завданнях 7-11 наведіть розв’язання, запишіть відповідь.

7. Дано дві паралельні площини 
[image: image56.wmf]a

 і 
[image: image57.wmf]b

. Точки  А і В належать площині 
[image: image58.wmf]a

, а точки C і  D – площині 
[image: image59.wmf]b

. Відрізки AD і BC перетинаються в точці  S. Знайдіть довжину відрізка  CD, якщо  AB= 28 см, AS:DS=7:4.

8. Дано куб ABCDA1B1C1D1 (див. завдання 2). Доведіть паралельність площин АВ1A1 і DCС1.

9.  За зображенням куба встановіть відповідність між завданням та його розв’язком.

           
[image: image60.png]


   

	1
	Запишіть площину,  яка паралельна площині АВС
	А
	ADM

	2
	Запишіть площину, яка паралельна площині CNL
	Б
	

	3
	Запишіть паралельні площини, які містять мимобіжні прямі MK і AB
	В
	ABD, CKM

	4
	Запишіть паралельні площини, які проходять через мимобіжні прямі DK і AB
	Г
	ABC, DKL

	
	
	Д
	LNK


10. Побудуйте переріз куба ABCDA1B1C1D1 площиною, яка проходить через точки A, D, B1.

11.  Знайдіть периметр перерізу з завдання 10, якщо ребро куба   дорівнює 7 дм. 

Частина 3

Розв’язання завдань 12-14 повинно містити повне пояснення, записане у вигляді послідовних логічних дій, із посиланням на математичні факти, з яких випливає те чи інше твердження. 

12. Кожна пряма. Яка проходить через задану точку площини паралельно деякій прямій, що паралельна даній площині, лежить у даній площині. Доведіть.
13. Два рівних рівносторонніх трикутники ABC і A1B1C1 розміщені в просторі так, що сторони їх відповідних кутів паралельні і однаково напрямлені. BE і CD – висоти трикутника ABC, C1D1 – висота  трикутника A1B1C1. Знайдіть кут між прямими AC і D1C1.  
14.  У трикутнику ABC проведено бісектрису кута B і відомо, що AB:BC=5:4. Побудуйте проекцію даного трикутника.


15*. Проведіть дві паралельні площини, які відтинають на трьох даних попарно мимобіжних прямих рівні відрізки.
16*.  На ребрі AD, на продовженні ребра BB1 і в площині грані CC1D1D призми        ABCDA1B1C1D1 задано відповідно точки M,N,K. Побудуйте переріз призми площиною MNK і знайдіть точку перетину цієї площини з прямою EF, якщо E
[image: image61.wmf]Î

A1B1, F
[image: image62.wmf]Î

BC.
V. Підбиття підсумків уроку

     Учитель роздає копії правильних розв’язань задач контрольної роботи, відповідає на запитання, які виникли в ході її виконання.
VI. Домашнє завдання

      Виконати аналіз результатів контрольної роботи.
Відповіді

	№

завдання
	Варіанти

	
	1
	2
	3
	4

	1
	А
	В
	А
	В

	2
	Б
	А
	В
	А

	3
	А
	А
	А
	А

	4
	А
	Б
	В
	А

	5
	1Б

2В

3Д

4А
	1Б

2В

3Д

4А
	1Б

2В

3Д

4А
	1Б

2В

3Д

4А

	6
	Б
	Б
	Б
	Б

	7
	8 см
	4 см
	12 см
	16 см

	9
	1Д

2А

3Б

4Г
	1Д

2А

3В

4Г
	1Д

2А

3Б

4Г
	1Д

2А

3В

4Г

	11
	(
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2

2

+

)см
	(
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4

4

+

)см
	(
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10

10

+

)см
	(
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14

14

+

)см

	13
	600
	900
	600
	300
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